

双节长假市区120共出诊495次

# 节日假期长了,酒精中毒的少了

□记者 王春霞

本报讯 市急救指挥中心昨天统计显示,今年10月1日至10月8日双节长假,市区120共出诊495次,救治513人。

据市急救指挥中心副主任白红介绍,今年长假为8天,市区共出诊495次,救治513人,出诊次数

与抢救人数同比去年(去年长假7天)分别增长42.24%和39.02%。其中,外伤217人(含交通事故伤104人),酒精中毒13人,心脑血管疾病116人,其他内科疾病45人,各种杂病102人,死亡20人。

白红说,查看接诊记录可以发现,今年的呼吸道疾病患者有所减少,这可能与疫情常态化防

控之下,市民防病意识增强,外出常戴口罩有关。同时酒精中毒患者有所减少,去年是27人,今年减至13人。但由于长假期间气温明显下降,心脑血管病人有所增加,去年是81人,今年增至116人。随着天气转冷,高血压、冠心病等心脑血管病患者应提高警惕,加强防范。

## 9路公交车临时绕行 28路、34路恢复正常运行

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市公共交通有限公司发布消息,因鹰城大道机动车道施工,从即日起,该公司对途经施工路段的9路公交车采取临时绕行措施。另外,此前因联盟路道路施工绕行其他路段的28路、34路公交车已恢复原规划路线正常运行。

从即日起,9路公交车运行中将避开施工中的鹰城大道,绕行平安大道。绕行期间,9路公交车从平顶山火车站发往观上村时的途

经道路为和顺路、开源路、建设路、新华路、平安大道、平郑东路;从观上村发往平顶山火车站时的途经道路为平郑东路、平安大道、新华路、建设路、开源路、和顺路。

此外,据该公司安全营运部负责人王军杰介绍,根据昼夜长短变化和市民上下班时间调整,从即日起,该公司所属各线路公交车将按照冬季运行时间表运行。与夏季运行时间相比,首班车发车时间变化不大,末班车发车时间一般提前20至30分钟左右。夜班公交车运行时间不变。

## 市民为加班户籍民警送“奶茶”

□记者 牛超

本报讯 “警官,非常感谢您节假日里加班为我服务。天凉了,请您喝一杯热奶茶!”10月8日上午,市民陈先生将一杯热奶茶递到市公安局新城派出所户籍民警张女士手中,感激地说。

陈先生一家常年在西安工作,打算趁节假日回乡探亲之际,办理家人的户口迁移手续。其间,陈先生迟迟抽不出时间前去办理,眼看

就要返程,他着急了。10月8日一大早,他赶到新城派出所,拨打了户籍室门外挂的咨询、预约电话。

当时,张女士正带着孩子在外面办事。接到求助电话后,张女士迅速赶到派出所,几分钟就为陈先生办理好户口迁移证。目送陈先生离开后,张女士也关掉电脑准备离开,谁知陈先生去而复返,手里还拿着一杯奶茶,要请她喝。“非常感谢,你真是帮了我一个大忙,这下我可以放心回西安了。”陈先生说。

## 男子身悬28楼窗外 消防员火速营救

□记者 赵志国

本报讯 10月7日傍晚,市区一男子醉酒回家,发现卧室门被反锁,遂从自家28层客厅阳台外部攀爬上窗台外沿向卧室靠近,结果被卧室窗外防盗网阻隔而进退不得。危急时刻,消防队员将安全绳系在醉酒男子腋下将其拉回室内。

当晚6时56分,市消防救援支队119指挥中心接到群众报警称:一男子被困在湛河区姚电大道西段林溪谷小区的一栋居民楼28楼窗外,情况十分危险。接警后,湛河区消防救援大队13名消防队员火速前往救援。

到达现场后,消防队员发现一名男子站在一栋居民楼28楼窗外,双脚踩着窗沿,两手扒着防盗窗支撑身体。该男子情绪激动,时而清醒时而糊涂,随时有可能坠

落。消防队员立即展开救援,由于楼层过高,超出救生气垫使用范围,他们带上安全带、绳索、挂钩等器材,乘坐电梯赶到28楼,发现该男子家中房门无法打开后,便敲开邻居房门,打开与该男子最接近的房间窗户与其对话,劝告其不要乱动。随后,一名消防队员身悬窗外将安全绳递给该男子,并指导其将安全绳套在自己的腋下。在确定该男子安全措施万无一失后,这名消防队员紧紧攥住该男子手腕,另几名消防队员拉着安全绳,连拉带拽,将该男子成功拉回室内。

据了解,该男子今年51岁,当天傍晚在外赴宴喝酒后,回到家中发现自己的卧室门被反锁,在神志并不十分清醒的情况下,顺着自家客厅阳台外面扒着窗沿欲回卧室,好不容易攀爬到卧室外面,却又发现卧室窗外有防盗网,进退不得。

## 农药包装废弃物 “谁生产、经营,谁回收”

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市生态环境局传来消息,《农药包装废弃物回收处理管理办法》(简称《办法》)本月起开始实施。《办法》规定,农药包装废弃物不得随意丢弃,农药生产者、经营者应当按照“谁生产、经营,谁回收”的原则,履行相应的农药包装废弃物回收义务。

据介绍,《办法》中的农药包装废弃物是指农药使用后被废弃的与农药直接接触或含有农药残余物的包装物,包括瓶、罐、桶、袋等。按照《办法》规定,农药使用者应当及时收集农药包装废弃物并交回农药经营者或农药包装废弃

物回收站(点),不得随意丢弃;农药生产者、经营者应当按照“谁生产、经营,谁回收”的原则,履行相应的农药包装废弃物回收义务;农药经营者应当在其经营场所设立农药包装废弃物回收装置,不得拒收其销售农药的包装废弃物;农药经营者和农药包装废弃物回收站(点)应当建立农药包装废弃物回收台账,记录农药包装废弃物的数量和去向信息;县级以上地方人民政府农业农村主管部门应当调查监测本行政区域内农药包装废弃物产生情况,指导建立农药包装废弃物回收体系,合理布设县、乡、村农药包装废弃物回收站(点),明确管理责任。



## 中兴路北段 畅通有序

昨天,来往车辆从整修后的市区中兴路北段驶过。近日,我市相关部门对中兴路北段进行全面整修,重新铺设路面,并加装交通隔离带,开通了地下人行过街通道,全面实行人车分离管理,往日“路人随意穿行,机动车拥堵排队”的混乱现象不见了,道路环境变得有序畅通。 本报记者 李英平 摄

## 舞钢激情上演“摩王”争霸

□记者 王春生

本报讯 10月6日至8日,以“老家河南 乐享平顶山”为主题的2020中国·平顶山“二郎山杯”全国摩托车挑战赛在舞钢市举行。

经过三天的激烈角逐,来自四川眉山的易光耀获得了10月6日和8日越野组冠军;来自四川德阳的杨波荣获10月7日越野组冠军;来自浙江杭州的周科剑获得了10月6日、7日攀爬组冠军;来自浙江杭州的田帅荣获了10月8日攀爬组冠军。

此次挑战赛由市文化广电和旅游局、舞钢市人民政府主办,吸引了我省及河北、湖南、湖北、山东、山西、北京、安徽、浙江、江苏、江西、四川、云南、广东、广西、澳门等省(区、市)的百余名选手前来参赛。

10月6日在灯架景区进行的第一场比赛是河道耐力挑战赛,百余名摩托车手从水田桥出发,由石漫滩水库向上游沿自然河道前进,全程15公里,河道乱石密布,选手们骑行勇进,爬坡涉水,在河道里翻腾跳跃,场面惊险刺激;10月7日的爬坡挑战赛,起

点为矿山的矿坑,选手们从海拔70米以下矿坑底部攀爬到海拔400米的山上,其中有长达百余米的50度陡坡,征服难度很大,比赛结束时还进行了一系列高难度的竞技挑战表演;10月8日在二郎山景区展开了一场林道穿越障碍挑战赛,在林区内穿越上下陡坡和人工布置的原木、三脚架、独木桥、高架桥、大轮胎等障碍物,选手们一次次摔倒、一次次爬起,这是一次集体能、技能、战术、心理、毅力等综合实力的挑战,趣味性和观赏性都很强,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

## 城建学院新生军训展演很精彩

□记者 邢晓蕊

本报讯 花样方队展示、擒敌拳、匕首操……昨天下午两点半,河南城建学院新生军训展演拉开序幕,5200多名新生用精彩的军训汇报表演,展示了入学第一课的成果和收获。

当天下午两点多,河南城建学院的操场上响起了洪亮高昂的口号声,参训学生分成不同的方队,在教官指挥下,先后展示了立

正、稍息、原地转体、齐步正步等动作。参训学生还展示了擒敌拳、匕首操等各项军训成果,并进行了现场包扎伤口、心肺复苏等救护伤员展示,还在演习烟雾的笼罩下展示了跃进、匍匐前进等系列战术基础动作,赢得了全场的掌声和喝彩。

“站军姿、踢正步,我们练得腿都疼了。不过,大家都没有叫苦,挺能坚持的。通过军训,我觉得体质得到了锻炼,也更能吃

苦了。”该校2020级艺术设计学院学生赵玥说,这个国庆中秋长假在军训中度过,她觉得收获特别大,也特别有意义,将一生难忘。

该校相关负责人说,2020级新生从9月28日开始军训,国庆中秋长假期间也没有休息,增强了综合素质和爱国情感。未来,希望学生们把在军训中学到的好作风、好精神融入学习和生活中去。